



WARSZAWSKI UNIWERSYTET MEDYCZNY
MEDICAL UNIVERSITY OF WARSAW

Dział Zamówień Publicznych

Wasze pismo z dnia

Znak

Nasz znak
AEZ/362/505/2015/EA

Data
06.03.2015 r.

**Wykonawcy
biorący udział w postępowaniu
AEZ/S-002/2015**

Wyjaśnienia oraz zmiana treści SIWZ

Działając na podstawie art. 38 ust. 2 i 4 ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2013 r., poz. 907 ze zm.), Warszawski Uniwersytet Medyczny, ul. Żwirki i Wigury 61, 02-091 Warszawa, Zamawiający w postępowaniu p.n. *Dostawa krzesel i foteli dla potrzeb Szpitala Pediatrycznego Warszawskiego Uniwersytetu Medycznego*, znak sprawy: AEZ/S-002/2015, informuje, że do Zamawiającego wpłynęły pytania o następującej treści:

Odpowiedzi na pytania

Pytanie 1:

Czy Zamawiający w pakiecie 4 wymaga dostarczenia dokumentów potwierdzających, że użyte do produkcji mebli, pianki oraz materiały obiciowe dla których określił takie wymagania muszą spełniać warunki trudnopalności zgodnie z normą PN-EN 1021-1:2007 i PN-EN 1021-2:2007. Ubiegający się o zamówienie rozumie, że wszystkie krzesła i fotele będą użytkowane w pomieszczeniach Szpitala Psychiatrycznego Warszawskiego Uniwersytetu Medycznego, a tym samym w pomieszczeniach użyteczności publicznej, których to dotyczą przytoczone przez Zamawiającego normy. Zatem jeśli Zamawiający wymaga spełniania tego zapisu dla krzesła obrotowego pracowniczego oraz krzesła konferencyjnego, dlatego też powinien wymagać tego samego od produktów z pozostałych załączników, skoro są przeznaczone do pomieszczeń użyteczności publicznej. Nie zastosowanie wspomnianych norm do wszystkich produktów może oznaczać naruszenie zasad uczciwej konkurencji zgodnie z ustawą z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2010 r., Nr 113, poz. 759 ze zm), a w korelacji z z art. 2 Dyrektywy 2004/18/WE Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 31 marca 2004 roku w sprawie koordynacji procedur udzielania zamówień publicznych na roboty budowlane, dostawy i usługi, może sugerować celowe działanie Zamawiającego, w pakiecie 4, celem wyróżnienia jakiegoś dostawcy. Zakaz niedyskryminacji wyrażony w Dyrektywie odnosi się min. do wspomnianej sytuacji, gdzie Zamawiający może celowo rezerwować część zamówienia dla przedsiębiorstw charakteryzujących się wyższym poziomem technologicznym, co nie musi jednocześnie być w zgodzie z interesem społecznym oraz dbałością o prawidłowość wydatkowania finansów publicznych, a tym samym nosi znamiona konieczności podjęcia działań w myśl art. 181 PZP.

Zgodnie z aktualną regulacją zawartą w art. 22 ust. 4 Ustawy opis sposobu dokonywania oceny spełniania warunków, o których mowa w ust. 1 ww. przepisu, powinien być związany z przedmiotem zamówienia oraz proporcjonalny do przedmiotu zamówienia. Natomiast w samym załączniku nr 4 w przypadku krzesel obrotowych pracownicznych Zamawiający wymaga aby w siedzisko i oparcie było wyściełane pianką trudnopalną, a w przypadku krzesel konferencyjnych nie zawarł takiego zapisu. Dlatego ubiegający się o zamówienie stoi na stanowisku, iż mogło dość albo do celowego zaniechania, albo do dostosowania się Zamawiającego do możliwości produkcyjnych danego producenta.

Zgodnie z art. 29 ust. 2 Ustawy przedmiotu zamówienia nie można opisywać w sposób, który mógłby utrudniać uczciwą konkurencję. W tym przypadku oczywiście Zamawiający nie podaje konkretnego producenta, ani marki produktu, jednakże konkretny wymóg w danej części przetargu sugeruje wyróżnienie jakiejś grupy producentów, co też jest naruszeniem zasad, jak w przypadku

ograniczania wykonawców do danego kraju (Du Pont de Nemours Italiana SpA przeciwko Unita sanitaria Lokale N 2 di Carrara, 21 / 88). We wspomnianym przypadku zamawiający wymaga aby meble były wyprodukowane w roku 2015, natomiast w pozostałych częściach dopuszcza produkty wyprodukowane w 2014. Sytuacja byłaby zrozumiała ,kiedy rozstrzygnięcie przetargu miałyby miejsce na przełomie roku. Natomiast dostawa produktów przewidziana jest na połowę roku 2015, zatem przez analogię można podejrzewać niekonkurencyjne działanie. Ubiegającemu o zamówienie nie znane są firmy, które posiadałyby aż tak wysokie stany magazynowe, zamówienia produkowane są na bieżąco. Chyba, że wcześniej zostały uzgodnione dostawy z konkretnymi firmami celem ograniczenia konkurencyjności.

Zgodnie z obowiązującym prawem Zamawiający powinien wymagać aktualnych dokumentów, nie będącym jedynie normami krajowymi (sprawa C-225/98 ETS). W przypadku pakietu nr 4 Zamawiający wymaga aby dostawca potwierdził warunki trudnopalności zgodnie z normą PN-EN 1021-1:2007 i PN-EN 1021-2:2007. Niestety wspomniana tu jedna z norm została już wycofana i zastąpiona nową - PN-EN 1021-1:2014. Zamawiający nie określił, iż wymaga, aby produkty spełniały normę PN-EN 1021-1, tylko przywołuje konkretny zapis. Tym samym możliwe, że został wprowadzony w błąd przez oferenta, którego celem jest ograniczenie firm, które mogłyby potencjalnie złożyć ofertę. Dodatkowo wspomniana norma określa zapalność mebli tapicerowanych, którego źródłem zapłonu jest tłący się papieros. Przedstawiona w niej metodologia pozwala ocenić zapalności kombinacji materiałów, takich jak pokryciowe i wypełnienia stosowane w siedziskach tapicerowanych, narażonych na działanie tłącego papierosa, jako źródła zapłonu. Wynik takiego badania określa tylko zapalność kombinacji materiałów stosowanych w siedziskach tapicerowanych, a nie zapalność poszczególnego mebla zawierającego te materiały. Z badania wynikają wskazówki, lecz nie gwarantują zachowania gotowego mebla wobec ognia. Podobną sytuację mamy w przypadku drugiej normy, która została wycofana i zastąpiona nową, w której źródłem zapłonu jest płomień zapalki.

Analiza dokumentów pozwala stwierdzić, iż albo Zamawiający niedostatecznie przeanalizował obowiązki warunków technicznych, albo zapisy SWIZ celowo mają ograniczać zasadę uczciwej konkurencji. Zastosowanie tych samych norm do materiałów obiciowych oraz pianki trudnopalnej nie gwarantuje otrzymania produktu przeznaczonego do miejsc użyteczności publicznej. Zgodnie z wiedzą ubiegającego się o zamówienie w przypadku pianek wystarczy, aby produkt był trudnopalny , ze spełnia Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. (Dz.U. 2002 Nr 75 poz. 690 z późniejszymi zm).

Czy Zamawiający zmieni zapisy SWIZ, tak aby wszystkie ofertowane produkty były zgodne z obowiązującymi normami oraz tam gdzie jest taka możliwość zastosowanie pianki trudnopalnej, co wyraźnie ograniczy ilość możliwych ofert, czy też ujednotli wymagania i będzie wymagał tylko atestów trudnopalności na tapicerkę (co już gwarantuje spełnianie norm dla siedzisk w pomieszczeniach użyteczności publicznej), a tym samym zagwarantuje sobie optymalizację wydatków środków publicznych?

Odpowiedź:

Mając na uwadze, iż Wykonawca w treści pytania przywołał art. 181 ustawy Pzp, odnoszący się do niezgodnej z przepisami ustawy czynności podjętej przez Zamawiającego, do której był zobowiązany na podstawie ustawy, Zamawiający odrzuca w całości podniesione w pytaniu zarzuty, wskazując co następuje:

Zamawiający wyjaśnia, że meble określone w Pakietach 1-3 przeznaczone są dla Katedry i Zakładu Patomorfologii Szpitala Pediatrycznego, zlokalizowanego przy ul. Pawińskiego 7, zgodnie z informacją zawartą w Rozdziale III ust. 3 pkt 2 lit. a) SIWZ. Obiekt ten z uwagi na specyfikę prowadzonej działalności, a jednocześnie będący w strukturze Szpitala Pediatrycznego, jest dostępny wyłącznie dla osób upoważnionych. Z tego też względu w odniesieniu do mebli

wyszczególnionych w Pakietach 1-3, Zamawiający odstąpił od wymogu spełnienia normy PN-EN 1021-1:2007 oraz PN-EN 1021-2:2007, przez oferowane meble.

W przypadku pozostałych mebli, określonych w Pakietach 4-5, są to meble przeznaczone do Szpitala Pediatrycznego, znajdującego się przy ul. Żwirki i Wigury 63a (patrz: Rozdział III ust. 3 pkt 2 lit. b) SIWZ), obiektu ogólnie dostępnego i meble te w części będą wykorzystane w ciągach komunikacyjnych, dla których spełnienie warunku jw. jest w pełni uzasadnione i zalecane.

W odniesieniu do zarzutu dotyczącego wymogu spełnienia przez oferowane meble normy PN-EN 1021-1:2007 oraz PN-EN 1021-2:2007, Zamawiający wskazuje, że normy PN-EN 1021-1:2014 oraz PN-EN 1021-2:2014, przywołane w piśmie, zmieniające normy PN-EN 1021-1:2007 oraz PN-EN 1021-2:2007, zostały opublikowane w dniu 15.12.2014 r. i zgodnie z wiedzą Zamawiającego producenci mebli do terminu złożenia oferty nie będą w stanie ich wdrożyć.

Jednakże wobec zarzutu jw. Zamawiający dokonał modyfikacji treści pkt 1 *Formularza wymaganych warunków technicznych*, w zakresie dostaw objętych Pakietami 4 i 5, poprzez dopisanie w poz. 1 *Wymagania ogólne*, po słowach: (...) *zgodnie z normą PN-EN 1021-1:2007 i PN-EN 1021-2:2007*, słów: *lub nowszych, zastępujących przywołane powyżej*.

Ponadto dla wyeliminowania wątpliwości, w Załączniku 2.5, analogicznie do treści Załącznika 2.4, dla wymagania jw. Zamawiający dokonał wpisania treści nagłówka dla treści poz. 1 i 2, nadając mu brzmienie „Wymagania ogólne”.

Zamawiający jednocześnie wyjaśnia, że sformułowanie określone w pkt 1 i 2 *Formularza wymaganych warunków technicznych* (Załącznik 2.4 i 2.5 do SIWZ) *Wymagania ogólne* dotyczą wszystkich mebli wyszczególnionych w danym Pakiecie oraz wyjaśnia, że przywołana poz. 1 pianka oraz materiały obiciowe wskazują na kombinację tych materiałów użytych do produkcji mebli, które winny spełniać przywołaną normę, zgodnie ze stanowiskiem Wykonawcy przywołanym w pytaniu: „*przedstawiona w niej metodologia (chodzi o normę) pozwala ocenić zapalność kombinacji materiałów, takich jak pokryciowe i wypełnienie stosowane w siedziskach tapicerowanych, narażonych na działanie tłącego papierosa, jako źródła zapłonu*”.

Ponadto Zamawiający wyjaśnia, że w zakresie Pakietów 1-3 Zamawiający dopuścił zaoferowanie mebli wyprodukowanych w 2014 r. z uwagi na niewielką liczbę poszczególnych modeli krzesel i foteli, określonych w ww. pakietach, które mogą pozostawać w zapasach magazynowych producentów lub dystrybutorów. W odniesieniu do Pakietów 4 i 5, z uwagi na znaczącą liczbę poszczególnych mebli, Zamawiający wymaga, w celu zachowania jednakowego wykonania (kolorystyki), aby oferowane meble pochodziły z bieżącej produkcji.

Jednocześnie Zamawiający informuje, że zgodnie z orzecznictwem Krajowej Izby Odwoławczej, m.in. wyrok KIO 1209/13: *Zamawiający nie jest zobowiązany do zmiany swoich potrzeb wymogów na mniej korzystne dla siebie tylko dla tego, aby umożliwić wykonawcy złożenie oferty w postępowaniu*. Wyrok KIO 114/13: *Należy przyznać Zamawiającemu uprawnienie do takiego dokonywania opisu przedmiotu zamówienia, które będzie czynić zadość jego uzasadnionym potrzebom. Celem postępowania jest bowiem nabycie przez zamawiającego określonych rzeczy lub usług, nie zaś sprzedaż przez wykonawców posiadanego asortymentu*.

W zakresie Pakietu 1:

Pytanie 2:

Fotel obrotowy z zagłówkiem i podłokietnikami (poz. II) - Czy Zamawiający dopuści wykonanie podstawy fotela z poliamidu w kolorze czarnym?

Odpowiedź:

Zamawiający dokonał zmiany treści Załącznika 2.1 w pkt 9 nadając mu brzmienie:

9.	Podstawa fotel	Pięcioramienna, aluminium polerowane (wersja chrom) lub poliamid w kolorze czarnym , wyposażona w rolki jezdne samohamowne do powierzchni dywanowych	<i>Należy podać</i>
----	----------------	---	---------------------

Pytanie 3:

Fotel obrotowy z zagłówkiem i podłokietnikami (poz. II) - Zamawiający wymaga, aby krzesło posiadało zagłówek. Proszę o uszczegółowienie: Czy zagłówek ma być tapicerowany?

Odpowiedź:

Zamawiający dokonał zmiany treści Załącznika 2.1 w pkt 18 nadając mu brzmienie:

18.	Zagłówek	Wymagany Tapicerowany tkaniną obicia fotela	<i>TAK/NIE</i>
-----	----------	--	----------------

Pytanie 4:

Fotel obrotowy (poz. III)- Proszę o wyjaśnienie, czy podłokietniki mają być stałe, czy regulowane?

Odpowiedź:

Zamawiający dokonał zmiany treści Załącznika 2.1 w pkt 27 nadając mu brzmienie:

27.	Podłokietniki	Regulowane (górze/dół i rozsuwem na boki). Zakres regulacji podłokietników: góra/dół min. 80 mm; ruch nakładki przód/tył min. 70 mm; regulacja rozstawu podłokietników min. 50 mm. Elementy metalowe pokryte chromową powłoką galwaniczną. Podłokietniki stałe , czarne poliamidowe	<i>Należy podać</i>
-----	---------------	--	---------------------

Dotyczy Pakietu 2:**Pytanie 5:**

Krzesło konferencyjne (poz. I)- Czy Zamawiający dopuści krzesło z pulpitem o wym. 295x230mm?

Odpowiedź:

Zamawiający dokonał zmiany treści Załącznika 2.2 w pkt 7 nadając mu brzmienie:

7.	Pulpit	ruchomy praworęczny pulpit o wymiarach min. 375x275 295x230 mm	<i>Należy podać</i>
----	--------	--	---------------------

Pytanie 6:

Krzesło konferencyjne (poz. I)- Czy Zamawiający dopuści krzesło o szerokości siedziska 450 mm?

Odpowiedź:

Zamawiający dokonał zmiany treści Załącznika 2.2 w pkt 2 nadając mu brzmienie:

2.	Wymiary	szerokość siedziska: 470 450-510 mm	<i>Należy podać</i>
----	---------	---	---------------------

Zamawiający jednocześnie informuje, że w związku z ujawnioną w toku postępowania potrzebą zmiany części asortymentu mebli, dokonał zmiany treści Załącznika 2.1 poprzez wydzielenie z pozycji III – fotele obrotowe, 14 krzeseł bez podłokietników do osobnej pozycji V - krzesła obrotowe bez podłokietników z podnóżkiem, nadając pkt od 38 do 43 brzmienie:

V. Krzesło obrotowe bez podłokietników z podnóżkiem, na stopkach – 14 szt.			
Producent (marka) (Należy podać)			
model (Należy podać)			
fabrycznie nowy, wyprodukowany nie wcześniej niż w 2014 r.			
38.	Opis krzesła	obrotowe	TAK/NIE
39.	Siedzisko i oparcie	- siedzisko: wyprofilowane , antypoślizgowe, z tworzywa poliuretanowego. - oparcie: z profilowanego tworzywa poliuretanowego, - z blokadą kąta odchylenia oparcia - kolorystyka: czarne	TAK/NIE
40.	Podstawa	- stalowa - na stopkach - pięcioramienna - w kolorze czarnym lub srebrnym - o średnicy minimum 60 cm - z podnóżkiem (obręcz pod stopy), - umożliwiająca demontaż stopek i zamontowanie kółek	TAK/NIE
41.	Kółka do powierzchni miękkich	w zestawie z krzesłem	TAK/NIE
42.	Wymiary krzesła	wysokość siedziska regulowana w zakresie minimum 51-74 cm wysokość oparcia minimum 39 cm. głębokość siedziska minimum 42 cm szerokość siedziska minimum 43 cm	Należy podać
43.	Regulacja	- wysokości oparcia - płynna wysokości krzesła - głębokości siedzenia	TAK/NIE

W związku z powyższym wykreślony został pkt 29 Załącznika 2.1 o treści:

29.	Łoś	a) z podłokietnikami—28 szt. b) bez podłokietników—14 szt.	TAK/NIE
-----	-----	---	---------

W konsekwencji dokonanej zmiany jw. Zamawiający dokonał zmiany tabeli kalkulacji szczegółowej Formularza ofertowego, stanowiącego Załącznika 1.1 do SIWZ, w poniższy sposób:

Lp.	Nazwa oferowanego produktu	Liczba sztuk	Cena jednostkowa netto w PLN	Wartość zamówienia netto w PLN	Stawka podatku VAT %	Kwota podatku VAT w PLN	Wartość zamówienia brutto w PLN
I	Fotel obrotowy z podłokietnikami	13 szt.					
II	Fotel obrotowy z zagłówkiem i	8 szt.					



	podłokietnikami						
III	Fotel obrotowy		---	---	---	---	---
	a) z podłokietnikami	28 szt.					
	b) bez podłokietników	14 szt.	---	---	---	---	---
IV	Fotel obrotowy z podłokietnikami i zagłówkiem	1 szt.					
V	Krzesło obrotowe bez podłokietników z podnóżkiem, na stopkach	14 szt.					
RAZEM							

a także w Załączniku 2.3 do SIWZ (*Formularz wymaganych warunków technicznych dla Pakietu 3*) dokonał uzupełnienia wymaganych parametrów w odniesieniu do poz. II **Krzesło drewniane tapicerowane**, nadając im w pkt 6 brzmienie:

6.	Oparcie	drewniana rama oparcia stanowiąca przedłużenie nóg krzesła, - oparcie wewnątrz ramy drewnianej tapicerowane, - górna krawędź oparcia prosta - oparcie pełne bez prześwitu na wysokości siedziska	TAK/NIE
----	---------	---	---------


oraz dokonał zmiany w zakresie wymaganych parametrów w odniesieniu do poz. IV - **Fotel tapicerowany na płozach**, nadając im w pkt 19 brzmienie:

19.	Tapicerka	skóra ekologiczna lub 100% poliester pokryty warstwą PCV, odporność na ścieranie min. 50 000 cykli Warstwa wierzchnia pokryta 100% poliuretanem, odporność na ścieranie min. 100 000 cykli Martindale'a	TAK/NIE
-----	-----------	--	---------

Mając na uwadze powyższe Zamawiający, stosownie do postanowień art. 12 a) ust. 2 pkt 1 ustawy Pzp, przedłuża termin składania ofert do dnia 31.03.2015 r. do godziny 13:00. Jednocześnie informuje, iż otwarcie ofert odbędzie się w dniu 31.03.2015 r. o godzinie 13:30. Miejsce składania i otwarcia ofert pozostają bez zmian

Zmienione Załączniki nr 1.1 2.1, 2.2, 2.3, 2.4 i 2.5 do SIWZ oraz Ogłoszenie dodatkowych informacji, informacje o niekompletnej procedurze lub sprostowanie Zamawiający zamieścił na stronie internetowej www.wum.edu.pl.

Z poważaniem
Ewa Andrzejewska


Sekretarz Komisji Przetargowej